Térgeometria

2004_01/8 A szabalyos dobokockak szemkozti lapjain 1évé szamok Osszege mindig 7.
Amelyik halobol nem készithetd szabdlyos dobokocka, az ala irj N betiit, amelyikbdl
készithetd, az ala irj | betiit, és ird be a lapokra a hidnyz6 szamokat!

2004_02/8 Egy szabalyos dobokocka barmely két szemkozti lapjan 1év6 pontok szamanak
Osszege 7. Az alabbi halok koziil melyikbdl lehet szabdlyos dobdkockat hajtogatni? Jelold I-
vel, ha lehet, és N-nel, ha nem!

a) ceeene. b) ... [o) IUUTT d)......

2005_01/8 A birkézoverseny eredményhirdetéséhez harom darab egyforma tomor fakockabol
az alabbi modon készitettiink dobogot:

— két kocka egy-egy lapjat
Osszeragasztottuk,

— a harmadik kockat az

egyik lapjaval
parhuzamosan pontosan
félbevagtuk,

— a két félkockat a rajz
szerint hozzaragasztottuk a
két kockahoz.

a dobogo eldlrél a dobogo alulrol

a) A dobogo aljanak (a folddel érintkezd részének) a teriilete 108 dm?. Hany dm élhosszisagu
volt egy kocka? ...........ccecee.e

b) A dobogo aljat feketére, a tobbi részét fehérre festettiik. Osszesen hany négyzetlapnyi
feliiletet festettiink fehérre? .......................

¢) Hany dm? a fehérre festett feliilet? .......................



2005_02/8 Az abran lathaté haromszor harmas tablara olyan kockakat helyeztiink,
amelyeknek a lapjai egybevagdak a tabla mezdivel. A tablat feliilnézetben lathatod, az egyes
mezokben szerepld szamok azt jelentik, hogy az adott mez6n hany kockat tettiink egymasra.

a) Rajzold le az épitmény bal oldali nézetét!
| 2 1
. f o, w1 g bal oldali
b) Rajzold le az épitmény eldlnézetét! an gz eta ' 3
2 1 1
c¢) Ha a kockék ¢lhosszusaga 2 cm, mekkora
e o 1
az épitmény térfogata? ...........ccue....... elolnézet

d) Maximum hany darab kockat lehet elvenni tigy, hogy az épitménynek se a bal oldali, se
az elolnézete ne valtozzon? .......................

2006_01/9 Egy négyzetes oszlop éleinek mérete 3, 3 és 4 egység. Az oszlopot befestettiik
barnara. Ezutan a lapokkal parhuzamos vagasokkal egységkockakra daraboltuk.

Hény darab olyan kiskockat kaptunk, ...

a) ... amelynek pontosan harom lapja barna? ................cccecee..

b) ... amelynek pontosan két lapja barna? .............cccceenneeee

c) ... amelynek pontosan egy lapja barna? ...........cc.ccccenee.e.

d) ... amelynek nincs barna lapja? ..........c..ccccovenenne.

2006_02/9 Egységkockakbol dsszeraktunk egy harom egységnyi €l kockat.

Az igy kapott nagykockanak hogyan és hany egységgel valtozik
a térfogata ¢€s a felszine, ha ...

a) ... két sarkabol elvesziink egy-egy kiskockat?

tErfOgat: .oovvveeieeee e, TRISZIN: 1o
b) ... az egyik lap kdzepébdl elvesziink egy kiskockat?
tErfOgat: .oovveeeieeeee e, TRISZIN: 1o

¢) ... az egyik sarokbol és egy ehhez nem kapcsolddoé €1 kozepébdl elvesziink egy-egy Kis-
kockat?

trfOZAt: oo fISZIN: oo



2007_01/9 Egy 2 cm élhosszusagh tomor kockanak az egyik sarkabol kivagtunk egy 1 cm
¢lhosszusagu kockat.

a) A keletkezett testnek hany éle van? ...........

b) A keletkezett testnek hany lapja van? ...........

¢) Hany cm? a keletkezett test térfogata? ...........

d) Hany cm? a keletkezett test felszine? ...........

2007_02/9 Egy 2 cm élhosszusagu tomor kockanak az egyik lapjara raragasztottunk egy 1 cm
¢lhosszusagl kockat az dbra szerint.

a) A keletkezett testnek hany éle van? ...........

b) A keletkezett testnek hany lapja van? ...........

¢) Hany cm?® a keletkezett test térfogata? ...........

d) Hany cm? a keletkezett test felszine? ...........

2008_01/9 Egy lizem téglatest alak(i beton falazoblokkokat gyart. Az alabbi abran lathato a
falazoblokk kiilsé méretezése. A jobb hdszigetelés érdekében a blokkok kdzepén két téglalap
keresztmetszetii lyuk van. A blokk minden falanak vastagsaga 10 cm. Valaszolj az alabbi
kérdésekre, és ird le a szamolas menetét is!

(Az alabbi abra csak segitségiil szolgal, nem feltétlenil tiikrozi a valodi méreteket!)

A) Hany dm? a sziirkével jeldlt felsé lap teriilete? A A
...................................... dm?
40 cm
B) Hany dm? beton sziikséges egy ilyen falazoblokk
elkészitéséhez? ............ dm B
50 cm

2008_02/9 Egy tizem téglatest alaku beton viragtartd ladakat gyart. Az alabbi abran lathato
egy lada kiilsé méretezése. A lada minden faldnak vastagsaga 5 cm. Vélaszolj az alabbi
kérdésekre, és ird le a szamolas menetét is!

A) Hany dm® folddel tudnank egy ladat
sziniiltig megtolteni? ........cccoceevvevinieneenne. dm

3 35cm

B) Hany dm? beton sziikséges egy ilyen
lada elkészitéséhez? ........c.coovvevveeveveennnnen, dm?® 40 cm

90 cm

C) A lada belsejét vizzard bevonattal latjak el.
Hany dm? vizzaré bevonatra van sziikség ladanként?
.......................................... dm?



2009_01/9 Egy konzervgyar az Gszibarack-befottet az abran lathaté henger alaka
konzervdobozban hozza forgalomba. A henger m magassaga 15 cm, alapkorének r sugara 5
cm hosszl. A szallitashoz hat ilyen konzervdobozt csomagolnak az dbran lathaté modon egy
olyan téglatest alaku zart papirdobozba, amelybe éppen szorosan beleférnek.

-

m

—]

|
— —

a) Hany cm hosszu a papirdoboz leghosszabb ¢€le? (A papirdoboz falanak vastagsagatol
eltekintiink.)

b)-c) Mekkora a fenti zart papirdoboz felszine?

d)-e) Mekkora a fenti zart papirdoboz térfogata?

f) A biztonsagos szallitas érdekében a dobozokat

harom irdnyban ragasztoszalaggal korberagasztjak.
Az abran vastag vonallal jeloltiik a
ragasztdszalagokat. Hany centiméter hosszu
ragasztdszalag sziikséges €s elegendd ahhoz, hogy
egy ilyen dobozt az dbran lathaté modon (tehat a
vastag vonalak mentén) mindharom irdnyban
korberagasszunk?

2009_02/9 Lajos ¢épitkezik, most érkezett el a b
fiird6szoba burkolasahoz. A flirdészoba alaprajzat

az alabbi vazlat mutatja. A padlora csiszdsmentes
jarolapot, az oldalfalakra teljes magassagban

csempét szeretne rakatni. A fiirdészoba

belmagassaga 3 m, a fiirdészoba ajtajanak és az
ablakanak egyiittes teriilete 3,6 m®. a
Hatarozd meg az a és a b betiivel jelzett oldalak
hosszat!

1,8 m

I m

2,6m

¢) Hany m? a fiirdészoba alapteriilete? ..........

d)-f) Hany négyzetméternyi falfeliiletet csempéznek majd a fiirddszobaban?
Ird le a szamolas menetét!



2010 _01_02/6 Egy 9 cm élhosszusagu kockabol

kivagtunk négy azonos méretii (3 cm x 3 cm x 9 cm) 3 cm
négyzetes oszlopot. Az igy kapott test vazlata lathatd 3 cmy/ ; l .
az alabbi 4bran:

a) Hany éle van ennek a testnek?
9cm

b)-d) Hany cm? ennek a testnek a térfogata?
Ird le részletesen a szamitasaidat is! 3cm
3 cm

2010 _01/9 Egy 10 cm élhosszusagu tomor 2cm
kockabdl kivagtunk egy négyzetes oszlopot. Az
igy kapott test vazlatrajza lathaté az aldbbi
abran:

a) Héany ¢éle van ennek a testnek?

6 cm

b)-d) Hany cm® ennek a testnek a térfogata?
Ird le a részletesen a szamitasaidat is!

10 cm

6 cm 10 cm

10 cm

2010_02/9 Egy 9 cm ¢élhosszasag tomor kockabol
kivagtunk egy négyzetes oszlopot az abran lathato 3cm
modon. 3cm

9 cm

4 r l’)
a) Hany éle van ennek a testnek? 6 cm

b)-e) Hany cm? ennek a testnek a felszine?

9cm
frd le a megoldasod gondolatmenetét valamint a

szamolasodat is! 9cm

2011 _01/9 Az abran lathato testet egy épitokészlet darabjaibol allitottak 6ssze. Alul egy olyan
négyzetes oszlop van, amelynek egy csticsbol

indulo €lei 6 cm, 6 cm €s 2 cm, rajta pedig két ¢

darab egybevago négyzetes oszlop, amelynek egy

csucsbol induld élei 2 cm, 2 cm €s 4 cm hosszuak. .d/

a) A test egyik irdnybol
készitett nézete lathatod az
alabbi abran.

frd le annak az irAnynak a —
betiijelét, ahonnan az adott Y’

nézet készilt!

A keresett irdny:  .......iiiiiiiiiin.

b)—e) Mekkora a test térfogata? ird le a szamolas menetét is!



2011 _02/9 27 darab, 1 cm élhosszusagu kis B
kockabol épitettiink egy nagy kockat, majd néhany T
kis kockat elvéve az abran lathato testet kaptuk. Az~~~
also réteg minden kockéja a helyén maradt. I
— -~ /
a) Készitsd el az abran N
lathato test oldalnézetét a o
nyillal megadott oldalrol a - o —

megfeleld négyzetek
besatirozasaval!

b) A nagy kockabol az 1 cm éli kis kockék szamanak hanyad részét kellett elvenni, hogy az
abran lathato testet kapjuk?

c) Mekkora az dbran lathato test felszine?

2012_01/9 Lola kapott egy téglatest alaku akvariumot, melynek falvastagsag nélkiili,
ugynevezett belsé méretei a kovetkezdk: hossza 60 cm, szélessége 30 cm €és magassaga 40
cm.

a) — d) Hany liter viz van benne, ha magassaganak 90%-aig toltétte fel Lola?

Ird le a szamolas menetét is!

e) — ) Lola megmérte, hogy a csapbodl egy 3 dl-es pohar leghamarabb 5 masodperc alatt
telik meg. Mennyi id0 alatt tolthette fel leghamarabb az akvariumot ebbdl a csapbdl az

elsékérdésben megadott szintig? Ird le a szamolas menetét is!

2012_02/9 Az alabbi abran vazolt testet két

téglatest Osszeragasztasaval hoztak 1étre.

Az élek hossza cm-ben van feltiintetve. A

sziirkére festett T alaku sokszog teriilete 40
2

cme=. 5

a) Hany cm® a test térfogata? :

b) — f) Hany cm a sziirkére festett T alaku
sokszdg keriilete? Ird le a szdmolas menetét
is!

2013_01/9 Egy nagy, tomor kockat allitottunk
0ssze 27 darab 1 dm élhosszusagu kockabol, majd I [
az abran lathaté modon a felsd rétegben 1évo E ‘

kockak koziil elvettiink néhanyat.
a) Hany dm? az igy kapott test térfogata?

b) Hany dm? az igy kapott test felszine?
Ird le a szdmolas menetét is!

NN

NI




2013_02/9 Négy darab egybevago négyzetes
haséab Osszeragasztasaval az dbran lathato
téglatestet épitettilk meg. 6 cm
a) Hany centiméter az a-val jelolt szakasz
hossza?

b)-d) Hany kobcentiméter ennek az
Osszeragasztott téglatestnek a térfogata?
frd le a szamolas menetét is!

6 cm

a

2014 01/9 A nekeresdi strandon 1j 50 m
medencét épitettek. Az aldbbi abra

ennek a medencének a vazlatos

rajza. A medence mélysége

egyenletesen novekszik 0,8 métertol

2,2 méterig. A sziirke oldallapok
kivételével a medence oldallapjai, 0,8 m
alaplapja és a nyitott része is

téglalap alaku.

a) Hany m® viz sziikséges a

medence teljes feltoltéséhez? ird le a szamolas menetét is!

2014 02/9 Az alabbi abran lathato testet 6t darab 8
cm? térfogatil kockabol ragasztottuk dssze.
a) Hany cm egy kocka éle?

b-d) Hany cm? az dsszeragasztott test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

2015 _01/9 Kilenc darab olyan egybevagd
négyzetes hasabunk van, amelyekbdl egy nagy
kockat ragaszthatnank 0ssze. Az aldbbi abran az
lathat6, amikor mar csak az utolsé hasab
hianyzik a kockabdl.

Az 4bran lathat6 test térfogata 192 cm®,

a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasab a

élei (aés b)? /

Ird le a megoldas menetét €s a szamitasaidat is! - /




2015_02/9 Hat darab egybevagd négyzetes hasab

Osszeragasztasaval az abran lathat6 téglatestet kaptuk. A

téglatest leghosszabb ¢le 18 cm.

a) Hany cm hossztak a négyzetes hasabok élei (a és b)?

Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany cm?® az dsszeragasztott téglatest térfogata?
Ird le a szdmolas menetét is!

2016_01/9 Egy kocka és két darab

egybevago négyzetes hasab

Osszeragasztasaval épitettiik meg az

abran lathato testet. (Az abra csak

tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos

méretll.)

a-b) Hany cm hosszuak a négyzetes 10 cm
hasab élei (a és b)?

¢) Hany cm?® az abran lathat test
térfogata? Ird le a szamolds menetét is!

2016_02/9 Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk
Ossze 24 darab 1 dm ¢élhosszusagu kockéabol, majd
az abran lathaté modon elvettiink 4 darab kockat.
(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méretii.)

a) Hany dm az abran lathat6 hasab h magassaga?

b) Hany dm? az 4bran lathato test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

¢) Hany dm? az 4dbran l4thato test térfogata?
Ird le a szdmolas menetét is!

2017_01/9 Hét darab egybevagd kockabol
ragasztottuk 0ssze az abran lathato testet. Két
szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van

Osszeragasztva. Egy kocka térfogata 8 cm?.

(Az abra csak tdjékoztato jellegii vazlat, nem pontos

méretil.)

a) Hany cm hosszu egy kocka éle?

b) Hany cm az dbrén lathato test leghosszabb ¢€le?
¢) Hany cm? az abran lathatd test felszine?

frd le a szamol4s menetét is!

b

18 cm

a

16 cm

NN




2017_02/9 Harom darab egybevagd négyzetes a
hasabbol ragasztottuk 6ssze az abran lathaté
testet. Az igy kapott test leghosszabb éle 7 cm,
a legrovidebb ¢€le 2 cm hosszl. (Az dbra csak
tajékoztatd jellegl vazlat, nem pontos méretil.)

a) Hany cm hossztak a négyzetes hasabok élei?

b) Hany cm? egy négyzetes hasab felszine?

c-d-e) Hany cm? az 4bran lathato test felszine? ird le a szamolas menetét is!

2018 01/9 Négy darab egybevago négyzetes
oszlopbdl ragasztottuk Ossze az dbran lathato testet. A
négyzetes hasabok éleinek hossza: a=1cm, b =4
cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos
méretll.)

a) Hany cm? az abran l4thatd test felszine?

frd le a szamol4s menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott
vonalra ird!

A test felszine: ............... cm?

2018_02/9 Az alabbi abran lathato testet hat darab

egybevago kockéabol ragasztottuk dssze. A kockak
¢leinek hossza 3 cm. Két szomszédos kocka egy-egy
teljes lapjaval van Osszeragasztva. (Az abra csak

tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)
a) Hany cm? az 4bran lathato test felszine?
Ird le a szdmolas menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott
vonalra ird!

A test felszine: ............... cm?.




